

# DOBŘÍVSKÝ

## ČTVRTLETNÍK

zdarma - neprodejné

2014/2


15. června 2014

### MÁJE 2014



Druhý ročník Staročeských Májů, který proběhl 3. 5. 2014 se navzdory velice špatnému počasí vydařil. Přesto, že ranní teploty nepřekročili 7°C, všichni májovníci se bez problémů sešli před Hamrovkou a hned ráno, stejně jako vloni, postavili velkou Máj. U všech obydlí nás pohotově pohostili teplými nápoji a popřípadě i nějakou vrstvou oblečení navíc. Před nástupem na besedu se všichni májovníci naposledy oklepali a sundali bundy, aby před Hamrovku dotančili řádně pouze v krojích. Účast diváků byla sice o něco nižší než vloni, ale i tak byli májovníci překvapeni, že bylo obklopené celé parkoviště. Kácení Máje se vydařilo, bohužel dražby se moc lidí nezúčastnilo, což je velká škoda. Věříme

ale, že do dalších let se to zlepší a nakonec se o ni budou přihlížející „prát“. Na májovou zábavu dorazilo necelých 60 platících, což vůbec nevadilo, protože jakmile Jája a Pája začali hrát, parket byl ihned plný. Náklady na celou akci jsme dokázali pokrýt z vybraných peněz během dne, z příspěvku od obce a ještě zbyla rezerva na uspořádání dalšího ročníku. I letos jsme poskytli Mateřské školce v Dobřívě finanční příspěvek, pro naše doufejme nastávající májovníky ☺. Doufáme, že příští rok nám počasí bude více přát a že mezi naše řady zavítají i mladší tanečníci.

*Diana Šimková  
a dobřívská omladina* 

## OBSAH

1. Máje
- 2.-4. Sokolské střípky
5. Hasiči
6. Hamernický den
7. Zlatá udice  
Do rybníka bez obav
8. Životní jubilea  
Zdravotní okénko
9. Informace starosty  
a obecního úřadu  
Dobřívská knihovna
10. ZŠ Strašice
11. ZŠ Dobřív
12. EKO MŠ Dobřív





## FOTBALOVÝ TURNAJ OFS V ROKYCANECH



V sobotu 22. 3. 2014 jsme se zúčastnili druhého kola turnaje mladších přípravek pořádaného OFS Rokycany.

Naše mužstvo nastoupilo ve složení: Kuda Vladimír, Velek Jiří, Košťálek Adam, Jilek Jindra, Judl Matěj, Škopek Martin, Titlová Veronika, Judlová Kateřina, Pigula Samuel a Dobíášová Anna.

V naší finálové skupině jsme se utkali s týmy Strašice, Mýta a třemi mužstvy domácích Kohoutů Rokycany. Po výsledcích: Kohouti06 A –

vení zimní přípravy před zahájením jarní sezony.



Dobřív 1:1, Kohouti05 – Dobřív 4:0, Dobřív – Mýto 1:0, Dobřív – Kohouti06 B 0:1 a Dobřív – Strašice 0:1 naše děti obsadily slušné páté místo. Na turnaji jsme předvedli bojovné výkony s velkým nasazením všech našich hráčů a pro všechny to bylo zajímavé oživení zimní přípravy před zahájením jarní sezony.

## ŽUPNÍ PŘEBORY SOKOLSKÉ VŠESTRANNOSTI



Již tradičně se děti z naší Tělocvičné jednoty Sokol Dobřív zúčastnily ve dnech 26. 4.–27. 4. 2014 župních přeborů sokolské všestrannosti v Rokycanech. V sobotu byl na programu víceboj v atletice, po obědě mohly děti ukázat své dovednosti v gymnastice a šplhu a nakonec v zálesáckém závodě zdatnosti. V neděli je potom čekalo plavání a vyhodnocení výsledků. Naši jednotu zastupovali a výborných výsledků ve svých kategoriích dosáhli: Jan Peterek, Eliška Švejdová, Markéta Švejdová.

GRATULUJEME a děkujeme za skvělou reprezentaci naší jednoty.

## VÍCEÚČELOVÉ HŘIŠTĚ SOKOLA DOBŘÍV NABÍZÍ VYUŽITÍ PRO:

# Tenis ■ Volejbal ■ Nohejbal Malá kopaná ■ Házená, aj.

Slevy pro členy Sokola Dobřív,  
možnost zakoupení zvýhodněných  
permanenteK, občerstvení v areálu.

Rezervace a info na tel. č.

602 342 153

## SOKOLSKÉ ŠIBŘINKY



Chtěli byste vědět, co vlastně znamená slovo šibřinky. Postačí vám definice z Ottova naučného slovníku?

Šibřinky – v staré mluvě české (z napodobení vrabčího hlasu) tolik jako frašky, žerty, šašky neb kudrlinky. Jindřichem Fügnerem použito k pojmenování veselých maškarních zábav sokolských, jež r. 1865 poprvé v Sokolně pražské byly uspořádány a od té doby všeobecně se pořádají.

I v naší Tělocvičné jednotě Sokol Dobřív mají šibřinky dlouholetou tradici. Letošní maškarní ples – Sokolské šibřinky – připadly na 8. března. Hudební skupina Sortiment brzy přilákala



všechny v maskách i bez nich na taneční parket a hrála k jejich spokojenosti do brzkých ranních hodin. Oživením akce byl zcela jistě skvělý moderátorský výkon Jirky Ondřejčka.

V promenádě masek jsme mohli zahlédnout pilnou skupinu mravenců, výpravu českých olympioniků, která se právě vrátila ze Soči, dvoustupňový jamajský bob, kontejnery na tříděný odpad, strašidla inspirovaná Brdskými pověstmi, společnost První republika, Kena a Barbie od Mattela, postavy z řecké mytologie Souboj Titánů a další skvělé převleky.

Velmi nelehký úkol čekal na nemaskované účastníky bálu a porotu, totiž vybrat několik masek a odměnit je drobnými cenami. Organizátoři mohli jen obdivovat kreativnost, nápaditost a rozmanitost masek. Velký dík patří všem.

Závěrečné zamyšlení: Jsem moc ráda, že v dnešní hektické a uspěchané době si najdou lidé čas na odpočinek, zá-

bavu a sport. Jsem ráda, že to dokáží i lidé z naší vesnice. Ono zúčastnit se šibřinek není jenom se hezky obléct a vyrazit na ples. Vymýšlení převleku, jeho realizace, dopilování detailů a v neposlední řadě síla vydržet v maskách až do odmaskování – to už dá jednomu zabrat.

Asi opravdu platí, že doba je uspěchaná jen tak hodně, jak moc si ji

uspěchanou uděláme.

Proto všem přeji více každodenního veselí a smíchu než stresu a smutku.

☐

## COUNTRY BÁL

29. března se uskutečnil tradiční country bál s pořadovým číslem 25. Zahrála nám borecká kapela Ahasver's. Na začátek nám přijely ukázat své taneční umění děti ze Strašic a z Volčuch, pod vedením Jitky Hahnerové a Michely Plundrychové. S předtančením nezůstala pozadu ani pořádající skupina, která zatancovala obnovený Veselý rej. Nechyběly tradiční zábavné soutěže o originální malované placky. Výborná nálada se nesla celým večerem až do pozdních hodin. A nevadila nám ani změna času.

Tímto bych vás chtěl pozvat na podzimní country bál, který se bude konat 15. 11. 2014.

Miroslav Had ☐



## VELIKONOČNÍ TURNAJ

V neděli 11. 5. 2014 se v náhradním termínu uskutečnil tradiční velikonoční turnaj ve stolním tenise. Přihlásilo se celkem 22 hráčů, kteří byli následně rozlosováni do pěti skupin, ze kterých

12 nejlepších hráčů postoupilo do vyřazovacího pavouka. Turnaj se odehrál s velkým nasazením od všech hráčů, k vidění bylo mnoho vyrovnaných a napínavých zápasů.

Konečné pořadí: 1. místo Janeček, 2. místo Poch Petr, 3. místo Šauer.

Na turnaji se všem aktérům líbilo a těší se na další ročníky.

ID



## GYMNAESTRÁDA



V současné době Česká obec sokolská, v rámci výpravy České republiky, připravuje svoji účast na 15. světové gymnestrádě (WG) 2015, která se bude konat 12.–18. července 2015 v Helsinkách. Česká obec sokolská se od roku 1991 světových gymnestrád,

které se konají každé čtyři roky, zúčastňuje pravidelně. Jsou to vlastně nesoutěžní „olympiády sportu pro všechny“, kde každá výprava cvičenců z různých zemí předvádí svoje vystoupení na pódiích nebo na stadionech. V Helsinkách bude prezentována společná hromadná koedukovaná skladba ČOS pro ženy a muže a sálová skladba.

Ve výběrovém řízení byla jako hromadná skladba vybrána zhruba osmi minutová skladba autorem Heleny Perové a Anny Jurčíčkové s pracovním názvem „Společně v pohybu“ na hudbu skupiny Queen pro všechny věkové kategorie, muže a ženy.

ID

## Dobříváci pozor!!!!

4. ročník Volejbalového turnaje  
dobřívských čtvrtí se uskuteční

21. 6. 2014 od 9.00 h.

## Vyhlášena soutěž o neoriginálnější dresy mužstev

PŘIHLÁŠENÍ MUŽSTEV U VÍCEÚČELOVÉHO HŘIŠTĚ:

Pátek 20.6.2014 od 19,00 do 20,00 hod.

Sobota 21.6.2014 od 8,00 do 9,00 hod.

## DALŠÍ PLÁNOVANÉ AKCE:

- 28. 6. 2014 Stará garda národní házené – turnaj v Žatci
- 2. 8. 2014 Dobří se dobře baví – turnaj kopané v Dobříši
- 9. 8. 2014 Memoriál Petra Laibla – národní házená muži
- 16. 8. 2014 33. ročník Rokycanskem na kole  
Memoriál Luboše Vondráška – národní házená ženy
- 6. 9. 2014 Posvícenská zábava



Výbor TJ SOKOL Dobřív děkuje Školskému a kulturnímu výboru Obecního úřadu v Dobřívě  
za možnost pravidelně přispívat do Dobřívského čtvrtletníku



## TAKTICKÉ CVIČENÍ S PROVĚŘENÍM ZNALOSTI A DOVEDNOSTI HASIČŮ JSDH



Dne 26. 4. 2014 se zúčastnila JSDH Dobřív taktického cvičení, které začínalo startem v Hrádku u Rokycan od hasičské zbrojnice, soutěže se zúčastnily 3 sbory – SDH Mirošov, SDH Dobřív a SDH Hrádek.

Trať vedla z Hrádku do Mirošova k hasičské zbrojnici, kde byla znalost ručních hasičích přístrojů. Poté cesta vedla z Mirošova do Dobříva k tajné disciplíně (Zraněný cyklista). Zde musela být poskytnuta předlékařská první pomoc. Dále se pokračovalo směr Dobřív k hasičské zbrojnici, kde byla provedena výměna předního kola u Avie. Zde byli naši rozhodčí – Vladislav Kraft st. a Ota Česal.

Z Dobříva se vyjždělo směr Strašice do bývalého areálu Kasáren, kde se měla vyprostit osoba ze zakouřeného a hořícího domu v dýchací technice. Z areálu se přešlo na panelovou cestu ke Strašickému muzeu techniky, kde byl proveden požární útok. Poté se jednotky vydaly zpátky do Dobříva k obecnímu úřadu a proběhlo sání z potoka do cisterny, rozhodčí Jiří Reindl. Z Dobříva se pokračovalo zpět do Hrádku k mostu u Železáren, kde proběhlo hlubinné sání pomocí ejektoru. Po nasání jednotky zpět před Hasičskou zbrojnici v Hrádku, kde byl cíl. Na všech úsecích se dávaly trestné body a probíhalo měření času.

Jako první vyjžděla jednotka SDH Mirošov, po 30 min. další jednotka SDH

Hrádek a poté třetí jednotka SDH Dobřív ve složení:

Jaromír Petr – řidič strojní

Miroslav Protiva – velitel výjezdové jednotky

Vladislav Kraft ml. – hasič

Šimon Rychlý – hasič

Během soutěže se nikomu nic nestalo a nedošlo ani při přesunech mezi obcemi k žádné dopravní nehodě. Na prvním místě se umístila jednotka SDH Hrádek s velkým náskokem před SDH Mirošov a třetí skončil SDH Dobřív pouze o čtyři body za druhým Mirošovem. Soutěž v dovednosti se všem líbila a se starostou Hrádku p. Perlíkem se domlouvá II.ročník.

## 23. HAMERNICKÝ DEN

17. Května 2014



Tak a máme letos zase jednu tradiční podívanou a slávu za sebou. Kdo nedal na výhružky počasí a šel se podívat k vodnímu hamru na Hamernický den, určitě byl spokojený a potěšen programem celého dne. Vystoupení folklorního dětského souboru ROKYTKA potěšilo nejen malé, ale i velké návštěvníky. Ti všichni shlédli šermířské a divadelní vystoupení sdružení GLORIA a VENTUS. Tradičně se zúčastnili kovářští učni, kteří v odpoledních hodinách soutěžili o nejrychleji vykovany hřebík. Mistři kováři předváděli svá mistrovská díla. V hamru pracovali stroje

s ukázkou jako za „starých časů“. Pro muže, zvláště ty, kteří absolvovali vojenskou základní službu, byla zajímavá a přitažlivá ukáзка klubu voj. historie C. a k. 35. pěšího pluku. Návštěvníci si se zájmem prohlíželi dva panely z činnosti žáků Dobřívské Základní školy.

Již po devatenácté je tradičně s Hamernickým dnem spojen provoz historických vlaků a autobusů s názvem Hamerník. V neděli ani déšť neodradil spoustu lidí, aby shlédli na nádraží Mirošov automobil na páru, výčep piva také na páru a vrcholem byl příjezd historického vlaku tažený parní loko-



motivou č. 475 s příslovečným názvem „Šlechtična“. Vlak stál na nádraží hodinu. Kdo měl zájem, mohl se podívat i na stanoviště strojvedoucího.

I když po celý den počasí nebylo příliš přívětivé a v 15.30 začalo husté pršet, zúčastnilo se cca dva tisíce návštěvníků, pro které byl 23. HAMERNICKÝ DEN velmi úspěšný.

*Napsal František Cipra* 



## OKRESNÍ KOLO ZLATÉ UDICE



Jedná se o soutěž pro mladé rybáře, která má za úkol prověřit jejich dovednosti a vědomosti, které se týkají rybařiny. Soutěž je rozdělena na tři části. V první části se koná soutěž v lovu ryb udicí. Soutěžící se snaží ulovit co nejvíce ryb a vítězí ten, který nacytá nejvíce centimetrů. V druhé části následuje test znalostí a poznávání ryb, rostlin a živočichů. Poté závodníci sou-



těží v disciplínách se zvláštními názvy, ale vesměs se jedná o umění trefit speciální kapkou (zátěží) vzdálený terč. Jednou z disciplín je také hod do dálky, kdy se měří nejdelší dosažený výsledek. V neděli 18. 5. 2014 se této soutěže zúčastnilo celkem 17 dětí z okresu Rokycany. V celé soutěži, přestože vydatně přšelo, pak pokračovalo dětí deset.

*Napsal: Václav Lisý* 

Český rybářský svaz MO Rokycany

### ZLATÁ UDICE 2014 – OKRESNÍ KOLO celkové hodnocení

start. č.	jméno	MO ČRS	pořadí v jednotlivých disciplínách				konečné pořadí
			RZ	LRU	RT	součet umístění	
1.	David Veselý	Rokycany	6	12	7	25	9
2.	Jan Kabourek	Rokycany	11	12	11	34	14
3.	Tomáš Košar	Rokycany	3	1	4	8	1
4.	Kateřina Houšková	Rokycany	2	10	5	17	6
5.	Ondřej Košťálek	Rokycany	10	8	2	20	7
6.	Adam Petříček	Rokycany	4	4	1	9	2
7.	Marek Berka	Rokycany	11	11	11	33	13
8.	Jan Houška	Rokycany	5	3	6	14	4
9.	Jakub Lipka	Rokycany	11	12	11	34	14
10.	Luděk Brožík	Rokycany	8	12	10	30	11
11.	Radim Titl	Rokycany	1	2	8	11	3
12.	Václav Redlich	Rokycany	9	6	9	24	8
13.	Milan Huleš	Rokycany	7	5	3	15	5
14.	Daniel Růčka	Rokycany	11	7	11	29	10
15.	Vladimír Dvořák	Rokycany	11	9	11	31	12

## DO RYBNÍKA BEZ OBAV

Téměř deset let byl vstup do Hamerského rybníka v Dobřívě velmi riskantní, a to zvláště v jeho neexpozovanější části, která slouží v letním období k opalování a koupání návštěvníků a to všech věkových kategorií. V minulém roce se skupinka pravidelných uživatelů letní relaxace u tohoto rybníka rozhodla realizovat z břehové části betonové schodiště, které by zajistilo bezpečný a pohodlný vstup, ale i výstup do zmíněného Hamerského rybníka. Pro tyto účely byla provedena dohoda s OÚ Dobřív, kterému byla zároveň předložena skica tvaru betonového schodiště se specifikací potřebného materiálu. Schodiště bylo navrženo jako přímé o šířce 1 m se šesti stupni, z nichž 2 stupně jsou trvale ponořeny pod hladinou vodní plochy. Pro vlastní provedení tohoto záměru bylo nutno zajistit snížení hladiny rybníka cca o 0,7 m tak, aby betonáž schodiště mohla být provedena. Snížení hladiny zabezpečil správce vodního hamru pan František Cipra.

Vlastní práce na zhotovení schodiště se uskutečnily 29. 10. 2013 v osm hodin a to za účasti pana Jaroslava Vondráška, Bohumila Burýška a Ing. Jana Reindla a v závěru prací za vydatné pomoci pana Franze Mozy. Mimo těchto prací byla v okolí schodiště upravena i část dna rybníka tak, aby vstup pro návštěvníky byl zcela komfortní. Konstatuje se, že veškeré práce shora vyjmenovanými občany byly provedeny bez nároku na odměnu. Domníváme se, že uvedená a zrealizovaná drobná stavební úprava v břehové části hamerského rybníka bude oceněna všemi návštěvníky v nastávající letní sezóně, kdy tento kouzelný kout Dobříva je hojně využíván, jak místními občany, tak i širokou veřejností z okolí.

*Napsal Ing. Jan Reindl*



## VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA

Významné životní jubileum oslavil dne 23. února 2014  
pan **Hugo Jedlička**, Dobřív 131. Oslavil krásných **95** let.



Hezkých **90** let oslavila dne 3. března 2014  
paní **Jarmila Dvořáková**, Dobřív 147.

**90** let též oslavil pan **Jaromír Jizba**,  
Dobřív 258, dne 21. května 2014.



Všem oslavencům přejeme do dalších let pevné zdraví, štěstí a spokojenost.  
*Sbor pro občanské záležitosti, Zastupitelé obce Dobřív.*  
Napsala Zdeňka Pešková

### ZDRAVÍ



## ZDRAVOTNÍ OKÉNKO

Přichází léto, pro mnohé nejhezčí část roku. K létu patří mládí, radost, zářava a slunce. Období, kdy je na vrcholu vlivu z našich orgánů srdce. Pokud jsme ve středním a pokročilém věku a na své srdce jsme moc nedbali, dochází k značné zátěži. Lidé, kteří špatně snášejí horko, musí více odpočívat. Mohou mít všechny lékařské ukazatele v pořádku, tlak i tep je normální, přesto je třeba se šetřit. Zatížené srdce se projevuje červenými žilkovitými tvářemi, ztučnělým, nebo rudým nosem, pálením dlaní a hýždí a rozpraskaným jazykem. Při zátěži značným pocením a rychlým zadýcháváním se. Srdci velice škodí povrchní dýchání, což je problém hlavně u žen.

Podívejme se na srdce a tepny jako na čerpadlo a hadičky. Spodní krevní tlak ukazuje jakou silou musí srdce pracovat a jak se přitom unavuje. Horní krevní tlak jak jsou hadičky zúženy a jak v nich krev klouže. Z dlouhodobého hlediska má na toto zásadní vliv strava. Mám určitou zkušenost se zdravotním stavem

a stravou obyvatel Dobříva a okolních vesnic. Pro vás, které to zajímá uvádím co nám ve stravě extrémně schází z hlediska zdravého kardiovaskulárního systému. Trpíme extrémním nedostatkem Omega 3 mastných kyselin, které najdeme v makrelách, sardinkách, sledích, lososech. Z našich zdrojů: vlašské ořechy, lněný olej (za studena lisovaný) řepkový olej a dýňová semínka.

Dále máme nedostatek hořčíku a zinku. Pijte magnesii, jezte mandle a kešu oříšky. Omezte bílou pšeničnou mouku, zhoršuje vstřebávání hořčíku a dalších důležitých živin. Vápníku přijímáme dostatek, ale pokud máme nedostatek hořčíku – dochází k vyplavování vápníku z kostí a vzniká osteoporóza. Dodáváním vápníku se tím pádem nic nevyřeší.

Nejezte margariny upravené hydrogenací, zvyšují propustnost buněčných membrán a umožňují ukládání toxinů do buněk, tak vznikají poruchy srdce, oběhového systému i rakovina. Nejlepší jsou oleje lisované za studena – olivový,

lněný, konopný, řepkový a v omezeném množství máslo a hřbetní sádlo. Jezte v jakémkoliv množství ovoce – obsahuje bioflavonoidy a ty čistí naše tepny, krev potom lépe protéká a nevzniká arterioskleróza. Nejlepší jsou jahody, maliny, lesní jahody, borůvky a třešně. Můžete si zakoupit v lékárně lecitin s vitamínem E. Pozor – vitamín E musí být v přírodní formě a má označení d-alfa-tokoferyl sukcinát. Syntetickou formu vitamínu E nekupujte – spíše škodí. Látka, která má na srdce léčebné účinky a je přírodní se jmenuje Karnosin, nemá vedlejší účinky (v USA je to lék na srdeční nemoci, u nás ne). Při jejím užívání se stabilizuje tlak, zvyšuje se vitalita. Efekt vypadá jakoby srdce omládl, bohužel po jejím vysazení se zdravotní problém vrací. Látka se může užívat trvale, není toxická, organismus ji obsahuje přirozeně, ale s věkem její produkce klesá.

A na závěr... SRDCE léčí smích.

Hezké léto plné vitality přeje  
Ing. Jiří Monhart



## Pár statistických faktů O DOBŘÍVSKÉ KNIHOVNĚ



**Obecní knihovna Dobřív, ev. číslo 709  
Dobřív 305  
338 44**

*zřizovatel:* Obec Dobřív  
*počet stálých obyvatel:* 1221  
*knihovnice:* Miloslava Chumová,  
Eliška Čadová  
**www.dobriv.rokycansko.cz**  
**obec.dobriv@raz-dva.cz**  
*počet čtenářů v roce 2013:* 41  
*počet výpůjček v roce 2013:* 873  
*přirůstek knih za rok 2013:* 108

a pár slov o činnosti...

Knihovna je umístěna v přízemí budovy obecního úřadu. Při povodních v roce 2002 byl celý objekt vyplaven sousedícím Padrťským potokem. Ještě téhož roku byla knihovna kompletně opravena: nová izolace objektu zevnitř i zvenčí, nové podlahy, nové regály, nové počítačové stoly... Postupně byla vyměněna okna a knihovna získala také

nové plynové vytápění. Regály zhotovila podle vzoru místní firma, další kancelářský nábytek byl zakoupen v běžné obchodní síti. Knihovna má automatizovaný výpůjční protokol, to znamená, že knihy jsou zpracovávány i půjčovány za pomoci speciálního knihovního programu Clavius. V loňském roce proběhla revize knihovního fondu, kdy bylo zkontrolováno všech 2797 svazků, které jsou k dis-

pozici čtenářům. Nabídka knih je navíc doplněna pravidelnými dodávkami knih z Městské knihovny Rokycany. Poslední knižní soubor jsme dovezli 26. května a čítal 80 svazků, především beletrie pro dospělé i děti. Čtenářům je k dispozici místní Dobřívský čtvrtletník nebo počítač s internetem a možností tisku.

V současné době se knihovnice zaměřují na spolupráci s místní školou. Děti tak mohou v rámci výuky rozvíjet čtenářské návyky a dovednosti.

Knihovna není jen skladištěm knih, ale zejména představuje možnost, jak se dostat k informacím o obci a regionu, jak se setkat a popovídat si s ostatními. Přijďte také.

Knihovnu můžete navštívit každé pondělí a středu odpoledne.

*Jana Aubrechtová*  
*jaubrechtova@rokycany.cz*

### Informace pana starosty

## DOKONČENÍ SPLAŠKOVÉ KANALIZACE V OBCI DOBŘÍV

V letošním roce se podařilo získat finanční prostředky na dostavbu kanalizace v Dobřívě. Jedná se celkem o 2/3 území Dobříva. Stavba uličních stok musí být dokončena do konce letošního roku. Tak jak budou práce pokračovat, bude každý majitel nemovitosti kontaktován kvůli osazení odbočky na hlavním řadu pro napojení nemovitosti.

Splašky z rodinného domku do této splaškové kanalizace musí být v surovém stavu, to znamená, musí být vyřazena funkce septiku. Současně do splaškové kanalizace nesmí být svedeny povrchové vody (střešní svody). V místech, kde v minulosti byla jednotná kanalizace Fořtovna, Hořejší huť, Pořičiny mohou tyto povrchové vody zůstat svedeny do této staré kanalizace.

Zároveň bych chtěl Vás obyvatele Dobříva, ale i rekreanty a návštěvníky požádat, o schovivavost a trpělivost v době realizace splaškové kanalizace.

*Ing. Milan Kozlík*  
*starosta obce*

## INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Pro občany je v obci nově umístěn nový kontejner. Jedná se o kontejner na textil. Kontejner je umístěn za obecním úřadem.

Do kontejneru je možno vhadzovat použité čisté oblečení, bytový textil, ložní prádlo, záclony, ručníky, ubrusy, spárovanou obuv a jiný neznečištěný textilní materiál a to vždy v taškách nebo pytlích.

Do kontejneru nepatří koberce, matrace, molitan, znečištěný a mokrá textil.

Vhozený textil bude firmou vytríděn, použitelný textil a obuv bude využita na humanitární účely a zbytek bude dále zpracován.

*Napsala: Zlatka Váňová*



## ÚSPĚCHY ŽÁKŮ Z DOBŘÍVA

v soutěži  
„Matematický klokan“



V měsíci březnu se již tradičně také ZŠ Karla Vokáče ve Strašicích zapojila do mezinárodní matematické soutěže „Matematický klokan“. Tato soutěž vznikla v Austrálii v roce 1980 a rozšířila se do celého světa. Dnes se této soutěže účastní 2,75 milionu soutěžících z 30 zemí našeho kontinentu. Soutěžící jsou podle věku rozděleni do 4 kategorií. Soutěží se ve všech krajích naší republiky v jednom termínu. Ve všech kategoriích soutěžící řeší 24 testových úloh, přičemž vybírá jednu z pěti nabízených možností řešení. Úlohy jsou seřazeny ve třech skupinách podle obtížnosti.

Soutěže se zúčastnilo celkem 66 žáků 1. stupně a 63 žáků z 2. stupně. Kategorii nejstarších tříd vyhráli žáci z Dobříva, kterým patří za projevované znalosti velká gratulace!

### Kategorie „Kadet“ (8. a 9. třída)

<b>1. místo</b>		
Adam Lovas	9. A	66 bodů
<b>2. místo</b>		
Jiří Zoul	9. A	55 bodů
<b>3. místo</b>		
Adam Chmiel	8. A	48 bodů

## PEER PROGRAM V ŠESTÝCH TŘÍDÁCH



Zleva: Karolína Machková,  
Aneta Hirmanová, Adam Lovas

Ve dnech 4., 5., 11. a 12. března se žáci šestých tříd zúčastnili „Peer programu“ – programu prevence sociálně patologických jevů. Slovo „peer“ pochází z angličtiny, jedním z jeho významů je „vrstevník.“ Peer program je tedy vrstevnický program, kdy starší žáci předávají znalosti a zkušenosti svým mladším spolužákům.

Letošní šestáky vzdělávali dobrovolníci z 9. třídy v tomto složení: Adam Lovas (Dobřív), Aneta Hirmanová (Dobřív), Natálie Plešmířová a Karolína Machková.

Tito žáci prošli školením v Pedagogicko psychologické poradně v Rokycaně s cílem aktivně působit v oblasti primární prevence (vytváření a realizace preventivních programů pro třídní kolektivy). Program probíhal tak, že peeri rozdělili žáky šestých tříd do skupinek, které se měly vypořádat s následujícími tématy: zdravý životní styl, šikana a asertivní chování. Důležitá byla spolupráce a vzájemná podpora všech členů ve skupině. Výsledky své práce všechny skupiny odprezentovaly před zbytkem třídy. Každá skupina získala bodové hodnocení a od peerů rovněž rozbor kladů a záporů své práce.

Tento způsob výuky posílil v dětech pocit soudržnosti s kolektivem a odpovědnosti za jeho fungování, vedl děti k tvořivému řešení problémů a především k samostatnému myšlení. Každý žák se mohl nějak uplatnit a prožít si tak svoji užitečnost pro celek.

Posílení přátelských vztahů ve třídě a sdílení společných hodnot se tak dělo velmi přirozeným a zábavným způsobem.

□

## DO SBĚRU VÍČEK PRO NEMOCNOU SOFINKU SE ZAPOJILY TAKÉ DĚTI Z DOBŘÍVA

Také děti z Dobříva se aktivně zapojily do sběru plastových víček pro zdravotně postiženou holčičku Sofinku Hovorkovou. Žáci strašické školy od začátku školního roku nasbírali a odnesli na strašickou poštu, která sbírku zašlala nejen pro tento školní rok, již cca 130 kg víček. Všem pilným sběračům a jejich rodinám touto cestou velice děkujeme!



Osmák Pavel Moulis z Dobříva patří mezi pilné sběrače víček

□

## OKÉNKO JARNÍCH AKTIVIT VE ŠKOLE

Jarní dění ve škole bylo zaměřeno na projekt „Voda spojuje“. Tato aktivita byla součástí ekologického programu, který plníme během celého roku.

Každá třída se úkolu zhostila po svém, pár informací:

1. a 2. ročník si pozval rybáře pana J. Kalivodu, který pro děti připravil velmi zajímavou besedu. Vodu zkoumali velmi podrobně i na vycházce k paní učitelce Hanzlíkové a k rodičům Matýska Svobody do Hrádku.

Žáci 3. ročníku obohatili svoje znalosti o vodní živočichy, zkoumali jejich stavbu pod mikroskopem. Čtvrtý a pátý ročník v rámci výuky českého jazyka a přírodovědy skupinově zpracoval některé druhy vodních rostlin se svými znaky a popisy.

V úterý 15. dubna jsme veškeré získané informace použili na Dnu vody, který jsme díky nepříznivému počasí museli realizovat ve školních prostorech. (původní realizace byla připravena okolo rybníka).

Poděkování patří panu Ciprovi a Jindřišce Ciprové za pomoc při soutěžní disciplíně o historii zdejšího hamru.



Ke konci dubna jsme spolu s rodiči vyrazili na odpolední akci „Pojďte s námi na zahradu“, kdy byla vytvořena bylinková spirála, prořezány šeříky, založeny nové záhony a vytvořena

velká předloha šachovnice na školní zahradě. Poděkování patří všem, kteří přišli pomoci, udělal se opravdu velký kus práce, odměnou bylo společné posezení u táboráku a opečení buřtů.

Dětem jsme splnili velké přání – výstavba venkovní učebny, kde je možno realizovat část dopolední výuky a školní družina ji využije velkou měrou při své odpolední činnosti.



Ze sportovních aktivit je třeba se pochlubit účastí v okresním kole vybíjené, okrskovém kole ve fotbale a účastí v okresním kole Mladých cyklistů, kde naše soutěžní družstvo ve složení: Markétka Švejsová, Kačka Ivásienková, Honzík Peterek a Honzík Houška, se umístilo na krásném druhém místě. Poděkování patří i kolegyni Věrcě Be-

nešové za velkou přípravu na soutěž (návlek jízdy zručnosti, dopravních testů a zdravotvědy). Ve 3. ročníku na zpestření výuky tělesné výchovy vyhlásili třídní kolo v kuličkářd. Vyhloubili důlky a šlo se na to.



S květnem je spojeno testování žáků od 3. ročníku do 5. ročníku projektem Stonožka a Čtenář. Žáci 4. ročníku byli vybráni do celostátního testování přírodovědné gramotnosti v předmětu Člověk a jeho svět, které jsme na konci května realizovali. Teď čekáme na vyhodnocení a zpětnou vazbu pro naši práci.

Ekologické aktivity nás provázejí na každém kroku, chceme poděkovat mamince Dáše Svobodové za realizaci projektu Ekodomácnost, kdy si děti prakticky osahaly zpracování veškerých produktů v domácnosti, šetření vodou, bio potraviny, třídění...

V květnu ve škole proběhl ekologický audit, kdy obhajujeme titul Eko škola na další dva roky. Každým dnem čekáme vyjádření, zda jsme prospěli. Velké poděkování patří Vaškovi Košařovi za svůj velmi aktivní přístup, vytvoření prezentací a aktivizaci celého školního ekotýmu.

Co plánujeme na červen? Určitě školní výlet do zážitkového parku Zeměráj v Kovářově, prohlídku zámecké zahrady na Orlíku a samozřejmě projížďku parníkem po Orlické přehradě. Poslední měsíc uteče jako voda, budeme se loučit s páťáky a hurá na prázdniny.

Napsala Mgr. Renata Balejová

## ZPRAVIČKY ZE ŠKOLKY

Malí broučkové z horní třídy se pod vedením pani učitelky Mrázkové zapojili do výtvarné soutěže pro předškolní děti, kterou vyhlásila Univerzita v Hradci Králové pod názvem Školka plná dětí. Celkem obdrželi přes 4 000 výtvarných prací ze 431 škol české republiky, Slovenska, Chorvatska a Polska. Naše Patricie Košťálková se v kategorii 3letých dětí umístila na 3. místě se svou prací nazvanou „Zima u Eskymáků“. Cenu si jela převzít společně s rodiči dne 16. 4. do budovy Pedagogické fakulty Univerzity Hradec Králové.

Děti připravily pro své maminky k svátku vystoupení nazvané „Kofata ze statku“ a „U nás na vsi“. Malí v převleku kořátek předvedli své kořičí vystoupení a velcí se ustrojili do kostýmů řemesel – jako pekař, komíník, sedlák, selka, krejčí, cukrářky atd., ukázali, jak se pečou koláče, zdobí dorty, šijí šaty, vymetá komín... Vystoupení si užily nejen děti, ale i ostatní diváci.



Můj dům – můj hrad, aneb postavme si naši vesnici

Tak si nazvala mateřská škola soutěž pro rodiče a děti, kterou vyhlásila v březnu a od té doby měli rodiče se svými dětmi možnost vytvořit si svůj dům, ať věrnou kopii, či dům svých snů. Dán byl pouze rozměr, ale materiál si mohli rodiče zvolit sami. Nejdříve se rodiče zadaného úkolu obávali, ale postupně začali nosit úžasné výtvary. Celkem se zapojilo 33 rodičů, což je z celkového počtu 37 dětí úspěch nadmíru veliký. Učitelky s dětmi dotvořily budovu obecního úřadu, mateřskou školu, Hamr a Švédský most a výstava mohla být nainstalována.

Domečků byla najednou plná školka a tak jsme začali přemýšlet, jak nejlépe výstavu zorganizovat, aby ji vidělo co nejvíce lidí, nejen naši rodiče. Nápad se našel a termín také. K uspořádání výstavy jsme vy-

užili zasedací místnost obecního úřadu a Hamernický den jako skvělé datum pro ukázkou našich prací. Celkem se výstavy zúčastnilo 230 návštěvníků. Každý návštěvník mohl dát svůj hlas domečku, který jej nejvíce zaujal. To nám ve finále posloužilo jako hodnocení, ocenění budou všichni, jen první tři dostanou maličkost navíc.

V květnu jsme s dětmi navštívili rodinnou farmu Hedecko nedaleko Rakovníka. Pro děti byla připravena zajímavá prohlídka farmy, viděly a mohly krmit, hladit zvířata a jejich mláďata. Dále se svezly na koních plemene Hafling. Farmu jsme navštívili společně s mateřskou školou Příkosice.

Za to, že letošní školní rok byl tolik úspěšný, vděčím nejen dětem a jejich rodičům, ale hlavně všem svým zaměstnancům, děkuji.

Napsala: Jitka Frýaufová

